



الفصل

The Daily ALFAZZL RABWAH

جلد ۵۵ - ۲۱ ہجرت ۱۳۸۵ھ - ۱۹ محرم ۱۳۸۶ھ - ۱۲ مئی ۱۹۶۶ء - نمبر ۱۰۹

اخبار احمدیہ

۵ - روہ ۱۱ مئی - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشفاقا لے منقر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ طبیعت اشفاقا لے کے فضل سے اچھی ہے۔ احمد للہ

۷ - مورخہ ۱۱ مئی بروز جمعہ المبارک بد نماز مغرب مجلس خدام الاموریہ تقاضی ریلوے کے زیر اہتمام "جلسہ سیرۃ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا" منعقد ہوا جس میں محترم چوہدری فضل احمد صاحب نامتو ناظر تعلیم نے صدارت کے فرائض سر انجام دیئے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہمت تقاضی نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا وہ تاریخی پیغام پڑھ کر کسنا چوہا پ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی درخواست پر جماعت کے نام دیا تھا۔ جس میں آپ نے جماعت کو تقویٰ پر قائم رہنے اور اسلام کی خدمت سر انجام دینے کی تلقین فرمائی ہے۔ بعد ازاں علی الترتیب محترم مولوی دوست محمد صاحب

شاہداد پور محترم مولوی غلام باری صاحب سیف نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور آپ کے بزرگوار عظمت و شان اور عظیم الشان کارناموں پر روشنی ڈالی۔ محترم صاحب مدد نے صدارتی تقریر میں فرمایا اس قسم کے جلسے جماعت کی روحانی ترقی کے لئے بے حد مفید ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے مجلس تقاضی کی مساعی پر خوشی کا اظہار فرمایا۔ آخر میں آپ نے اس سہ ماہی میں اول نمبر والی مجلس یعنی مجلس خدام الاموریہ نامہ احمدیہ کو علم النامی عطا فرمایا۔ جو محترم اعظم صاحب اس سہ ماہی میں حاصل کیا۔ بعد ازاں حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعظم صدر انجمن احمدیہ نے دعا کرتے ہوئے بابرکت مجلس اختتام پڑھ کر فرمایا۔

۵ - باڈے ضلع لڑکانہ میں اجتماع انصار اللہ ہونے کی بجائے انتہاء اللہ العزیز ۱۲ اور ۲۲ مئی کو منعقد ہوگا۔ اجاب تارخوں کی تبدیلی نوٹ فرمائیں۔ قائد عمومی مجلس انصار اللہ کریم

۵ - روہ - جامعہ نصرت کی مجلس طابقت قدیم کا سالانہ اجلاس ۱۸ مئی بروز بدھ ۶ بجے شام جامعہ نصرت میں منعقد ہوگا۔ تمام طابقت قدیم کو اس میں شمولیت کی دعوت دی جاتی ہے۔ برائے پرنسپل جامعہ نصرت، روہ

میرٹک کا امتحان دینے والے طلباء متوجہ ہو ایسے طلباء جو میرٹک کا امتحان دے رہے ہیں اور انہوں نے اپنی زندگی وقف کی ہوئی ہے یا وقف کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں خودی طور پر اپنے پیسے سے دکانت دیوان تحریک جدید کو اطلاع دیں۔ دکانت، دیوان تحریک جدید روہ

ارشادات نالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک پاک تبدیلی پیدا ہو

جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا

"یاد رکھو کہ میں جو اصلاح خلق کیلئے آیا ہوں جو میرے پاس آتا ہے وہ اپنی استعداد کے موافق ایک فضل کا وارث بنتا ہے لیکن میں صاف طور پر کہتا ہوں کہ وہ جو سہ سہی طور پر جمعیت کر کے چلا جاتا ہے اور پھر اس کا پتہ بھی نہیں ملتا کہ کہاں ہے اور کیا کرتا ہے اس کیلئے کچھ نہیں ہے وہ جیسا تہمت است آیا تھا تہمت است جاتا ہے یہ فیصل اور برکت صحبت میں بہت سے ملتی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس صحابہ بیٹھے۔ آخر نتیجہ یہ ہوا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ اللہ فی صحابی گویا صحابہ رضی اللہ تعالیٰ عنہم کا روپ ہو گئے۔ یہ درجہ ممکن نہ تھا کہ ان کو ملتا اگر دور ہی بیٹھے رہتے۔ یہ بہت ضروری مسئلہ ہے۔ خدا تعالیٰ کا قرب بندگان خدا کا قرب ہے اور خدا تعالیٰ کا ارشاد کو نوا مع الصادقین اس پر شاہد ہے یہ ایک سہ ہے جسکو تھوڑے ہیں جو سمجھتے ہیں۔ ہاں میں اللہ ایک ہی وقت میں ساری باتیں کبھی بیان نہیں کر سکتا بلکہ وہ اپنے دوستوں کے امراض کی تشخیص کر کے حرب موقعہ ان کی اصلاح یذلیہ و عظو و بصیحت کہتا رہتا ہے اور وقتاً فوقتاً ان کے امراض کا ازالہ کرتا رہتا ہے۔ اب جیسے آج میں ساری باتیں بیان نہیں کر سکتا۔ ممکن ہے کہ بعض آدمی ایسے ہوں جو آج ہی تقریر کر چکے ہوں اور بعض باتیں ان میں ان کے مذاق اور مرضی کے خلاف ہوں تو وہ محروم گئے۔ لیکن جو متواتر یہاں رہتا ہے وہ ساتھ ساتھ ایک تبدیلی کرتا جاتا ہے اور آخر اپنے مقصد کو پایا کرتا ہے۔ ہر ایک آدمی سچی تبدیلی کا محتاج ہے۔ جس میں تبدیلی نہیں ہے وہ سر نہکلن فی ہذہ اعمی کا مصداق ہے۔ مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک پاک تبدیلی ہو جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا اور اس حالت کو دیکھ کر میری وہی حالت ہے۔"

لعدلت با شح نفسک ان کا یحکو نوا مو منین (الحکم ۴۲ جولائی ۱۳۸۵ھ)

روزنامہ الفضل پرنٹ سنہ ۱۹۲۶ء

۱۲ مئی ۱۹۲۶ء

کشتی نوح

ہم نے گزشتہ ادارہ میں کشتی نوح کے اقتباسات پیش کر کے بتا دیے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جس دین کے اجراء کے لئے کھڑے ہوئے ہیں اور جماعت احمدیہ جو دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کر رہی ہے اس کو محض "قادیا نیت" کہہ کر مسترد نہیں کی جاسکتا۔

یہ تو ہم نے صرف اس کتاب کے اقتباسات دیئے ہیں جس کا ذکر مولوی روشن دین صاحب نے اپنی پہلی رپورٹ میں آیا ہے۔ ورنہ آپ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف تمام کی تمام پڑھیں۔ آپ کو اس میں سوائے آفتاب اسلام کی شعاعوں کی جگہ کبھی ہلکے اور کوئی چیز نظر نہیں آئے گی۔ ان میں سوائے قرآن اور سنت رسول اللہ کے اور کوئی چیز آپ نہیں دیکھیں گے۔ یہی وجہ ہے کہ جب کوئی سید طبع انسان ان لوگوں سے متاثر ہو کر بطور خود اصراری لٹریچر کا مطالعہ کرتا ہے۔ تو اس پر ان لوگوں کا فریب خوراً آشکارا ہوجاتا ہے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ شخص "قادیا نیت" میں داخل ہو کر ایک فعال جماعت کا رکن بن جاتا ہے۔ وہ قادیانیت جس نے اپنی زندگی کے مختصر عرصہ میں قرآن کریم کے تراجم ہی غیر اسلامی زبانوں میں کر کے شائع کیے ہیں جس نے دنیا کے تمام بڑے بڑے لیڈروں کے ہمتوں میں قرآن کریم کا ایسا ترجمہ بیچا ہے جس کو وہ واقعی پڑھ سکتے ہیں جس نے دنیا کی اچھی سے اچھی جگہ کھڑے ہو کر ان بلندگی سے جتنا بچر جو بری ظفر اللہ خان نے ہی جوان دوستوں کے بڑے مستحب ہیں۔ دنیا کی سب سے بڑی انجمن اقوام عالم کو صداقت کا آغاز بھی قرآن کریم کی آیات سے کیا۔ اور اس کی تبلیغ پر بار بار قرآن کریم کو مستحباب ہے۔ اکثر یہی احمدی لٹریچر پڑھ کر "قادیا نیت" کے فدائی اور اسلام کا عزم ٹھونہ بن جاتے ہیں خیر۔

اب ہم ذرا یہ بتانا چاہتے ہیں کہ آخر یہ لوگ "قادیا نیت" کہہ کر احمدیت یا حقیقی اسلام کی مخالفت کے لئے کیا ضرور رکھتے ہیں۔ بات یہ ہے کہ یہ لوگ لوگوں سے یہ کہتے ہیں کہ چونکہ قادیانی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کو مسیح موعود۔ امام ہمدی اور نبی مانتے ہیں اس لئے وہ مسلمانوں کے عقیدہ سے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا اختلاف کرتے ہیں۔

اصل بات یہ ہے کہ یہ ایک بہت بڑا مغالطہ ہے جس میں یہ دوست دوسروں کو ڈالنے لکھنا جانتے ہیں۔ اور "قادیا نیت" سے انہیں نفور کرنے کے لئے طرح طرح کے طریقے اختیار کرتے رہتے ہیں۔ اور ان کی تبلیغ اسلام اور اٹھانے دین کی بجائے "قادیا نیت" کی تبلیغ کہتے ہیں۔

یہ درست اس غرض کے لئے خلافتی کو بالکل چھوڑ دیتے ہیں۔ اور جو حقیقت احمدی بیان کرتے ہیں۔ اس کو پس پشت ڈال کر ہمیشہ الزام لگانے چلے جاتے ہیں۔ اور شرمیائے رکھتے ہیں کہ مسلمان حقیقت کو نہ پا سکیں۔ اور اس غوغا آسانی کا مرکزی نقطہ ہی لفظ "قادیا نیت" ہوتا ہے۔

یہ لوگ یہ تو تسلیم کرتے ہیں کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

انا نختزلنا اسد کمر وانا لہا لحا فظوظ
یعنی اس کے صفت یہ مہنے کرتے ہیں کہ مادی طور پر قرآن کریم محفوظ ہو گیا ہے۔ اول تو حفاظ پیدا ہوئے دوم پوس کی ایجاد سے اب تحریف کا کوئی خطرہ نہیں رہا۔ لیکن یہ لوگ اس بات کو شاید نظر انداز کر دیتے ہیں کہ حفاظت میں صرف ظاہری حفاظت ہی شامل نہیں بلکہ معنوی حفاظت بھی شامل ہے۔ اور اس کی وضاحت ہمیشہ مجاہدین میں اس طرح ہے۔

ان الله يبعث لهذه الامة على رأس كل مائة سنة
من يجدد لها دينها

یعنی امت محمدیہ میں مجددین پیدا ہوتے ہیں گے۔ جو توجہ دیا جائے دین کی کارکن پھر سیکھ احادیث میں یہ بھی فرمایا گیا ہے کہ آخری زمانہ میں خلافت علی متہاج النبیۃ دوبارہ قائم کی جائے گی۔ یہ لوگ یہ بھی مانتے ہیں کہ ایک زمانہ آئے گا جب اسلام پر بڑی مصیبتیں آجائیں گی۔ اور حال خود کر کے گا اور اس وقت امام ہمدی اور مسیح موعود آئیں گے۔ اور دجال کو قتل کریں گے اور خود نبی اللہ مسیح الصلیب و یقتل الخنزیر کا فریقہ بجالائے گا۔ یعنی عیسائیت کو مٹائے گا اور اسلام کا پرچم بلند کرے گا۔ یہ سب باتیں یہ لوگ مانتے ہیں۔ اور ہم بھی مانتے ہیں۔ فرق صرف یہ ہے کہ یہ لوگ اسلام پر مصیبت کے زمانہ کا تو چشم دید ملاحظہ کرتے ہیں اور بڑے درد و شور سے اس کا اعلان کرتے ہیں۔ مگر یہ نہیں کہ اسلام کا پرچم بلند کرنے والے ہی موجود ہو گئے ہیں۔ یعنی الامام المہدی اور مسیح موعود علیہ السلام۔ ہم نے روشن دلائل اور تین نشانات دیکھ کر لاکھوں مسیحیوں کو صحت کے مطابق سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کو اسے تسلیم کر لیا ہے۔ اب اس میں تاملے ہر ایک کا تصور ہے۔

ابی نبوت تو یہ لوگ اس سے انکار نہیں کر سکتے کہ اللہ تعالیٰ جس کو بھی مقید و احیاء دین کے لئے کھڑا کرے گا۔ اس کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق تدریس سے ضرور نوازے گا۔ ورنہ وہ آپ کی تصانیف کی ایک حقرا شاعت نہیں کر سکتا۔ ہر مجدد میں زمانے کے لحاظ سے آپ کی نبوت کا اس کام کرنا ہے۔ اس لئے وہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی ہوتا ہے اس کو حکمت بھی کہتے ہیں بجز ایسے لوگوں کو عام طور پر نبی کا نام نہیں دیا جاتا۔ کیونکہ اس طرح خاتم النبیین کے معنی میں مغالطہ پیدا ہو سکتا تھا۔ لیکن اس سوسال کے بعد جب کہ ختم نبوت کا صحیح مفہوم واضح ہو چکا ہے۔ مسیح موعود کو نبی کا نام بھی دیا جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ نبوت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا محض عکس ہے۔ اور خاتما النبیین کے متنی نہیں ہے۔ جب کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے بھی خیر اہل علم حضرات نے تشریح کی ہے جن کو مسلمہ طور پر مسلمانوں کے جہ علمانی سمجھا جاتا ہے۔ مثلاً حضرت محمد قاسم ناٹوٹی علیہ الرحمۃ بانی مدرسہ دیوبند نے بھی ایسی نبوت کا امکان مانا ہے۔ جو ختم نبوت کی گامہ نہیں توڑتی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تو دھولے ہی ہی ہے کہ میں اسٹیج نبی ہوں۔ مجھ کو صحت نبی کما درستی ہے۔ کیونکہ اس سے مغالطہ ہو سکتی ہے کہ گویا میں اپنے طور پر بطور نبی کے کھڑا ہوا ہوں۔ خود امتی نبی ہی اس بات کا بین ثبوت ہے کہ آپ اور آپ کی جماعت امت محمدیہ سے الگ کوئی نئی امت نہیں ہے۔

الغرض ہمارے عقائد اور غیر احمدی مسلمانوں کے عقائد میں سوائے اس کے کوئی فرق نہیں کہ غیر احمدی مسلمان جن الامام المہدی اور مسیح موعود کا انتظار کر رہے ہیں۔ ہم سے وہ الامام المہدی اور مسیح موعود سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو تسلیم کر لیا ہے۔ جوئی حقیقت اپنی کھڑی کی ہوئی جماعت کے ذریعہ اس زمانہ میں دجال کو مٹانے کی طرح پھلا رہا ہے۔ اور ایسا الصلیب و یقتل الخنزیر کا کام انجام دے رہا ہے اور اس طرح اس اسلام کو جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا تھا جس کو آپ نے اپنے اسرہ حسنہ کے ذریعہ علی رؤس میں دینے کے لئے پیش کیا از سر نو دین کے ساتھ قرآنی دلائل اور اپنے کردار کے ذریعہ پیش کر رہا ہے۔ آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زیرست پیشگوئیوں کے مطابق تجدید و احیاء اسلام کے لئے خلافت علی متہاج نبوت کو قائم کرنے کے لئے مامور ہوئے ہیں۔ اور بس۔ آپ کوئی نبی اور نبی نہیں لائے۔ اور نہ آپ لٹھور یا اللہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل کھڑے ہوئے ہیں۔ بلکہ آپ اس شرف نبوت کے ایک غلام کے طور پر آئے ہیں جس کا اپنا کوئی الگ وجود نہیں ہوتا بلکہ جو صفت اپنے آقا کا پرچم بلند کرنے کے لئے تاک و تار کرنا ہے۔

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

۵۰ حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے۔
"انما نقتل الخنزیر یکبارہ میں دو سیبہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور صرف دین بھی" (احمدی امت تحریک جدید)

حضرت یونس علیہ السلام

قرآن حکیم و بائبل کا موازنہ

(مختصر مشخّصہ عند القادر صاحب لاہور)

قرآن مجید میں حضرت یونس علیہ السلام کا ذکر چھ سورتوں میں کیا گیا ہے۔ سورہ نساء، النعام، یونس، انبیاء، القافات، انفکام۔ ان میں سے چار سورتوں میں نام مذکور ہے اور دو سورتوں میں "ذو النون" توں یعنی دلا اور "صاحب الموت" پھیل والا کہہ کر آپ کو متعارف کیا گیا۔

آپ کا نام یوناہ، بائبل کے عہد عتیق میں اور یونس "ایاکرفا" اور عہد جدید میں آیا ہے۔

بائبل میں صحیفہ سلاطین اور یوناہ نبی کی کتاب میں آپ کا ذکر ہے۔ بائبل کے بیانات سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ نویں صدی قبل مسیح کے آخری ربع میں مبعوث ہوئے۔ آپ نے لمبی عمر پائی (طوائف کی رو سے عمر مبارک ۱۲۰ یا ۱۳۰ سال تھی) آٹھویں صدی قبل مسیح میں بھی آپ عین حیات تھے۔ حضرت یونس (نامہ رستی سے تین میل کے فاصلہ پر) تجارت حضرت کے رہنے والے تھے۔ آپ کے والد کا نام امی تھا اسی نسبت سے عربوں میں یونس بن مہزی کے نام سے مشہور ہوئے۔ آپ نے آرابوں کے مہلوں سے بنی اسرائیل کو نجات کی بشارت دی اور بتایا کہ اسرائیل کی جو لوں حما سے لے کر حکومت تک وسیع ہو جائیگی شاہ اسرائیل یربعام تالی (۷۲۲-۷۴۲) ق م کے عہد میں یہ خوشخبری پوری ہو گئی (سلاطین ص ۱۲۱)

یوناہ نبی کی کتاب میں لکھا ہے کہ آپ کو ینوی جیسے عظیم الشان شہر میں منادی کا حکم ہوا لیکن آپ خداوند کے حضور سے تریس کی طرف بھاگ کھڑے ہوئے۔ سمندر میں طوفان آنے کی وجہ سے صافروں پر قعر ڈالا گیا۔ آپ کا نام نکلا۔ اہل جہاز نے ترد کیا لیکن آپ نے کہا کہ مجھے اٹھا کر سمندر میں پھینک دو تو تمہارے لئے سمندر سناں ہو جائیگا میں خدا تعالیٰ سے بھاگ کر آیا ہوں یہ بڑا طوفان تم پر میرے ہی سبب سے تونی ہے۔ آپ کو سمندر میں پھینک دیا گیا۔ ایک

بڑی مچھلی نے آپ کو نگل لیا۔ اس کے پیٹ میں آپ نے دعا کی۔ خداوند نے مچھلی کو حکم دیا۔ اس نے آپ کو خشکی پر اٹھل دیا۔ تین دن رات آپ مچھلی کے پیٹ میں رہے۔ آپ کو کینوی جانے کا حکم ہوا۔ وہاں آپ نے منادی کی اور کہا کہ "چالیس روز کے بعد ینوی بریاد ہو جائے گا" اہل ینوی کے نوید و استفادہ اور آہ و بکا پر آپرالا غذاب ٹل گیا۔ حضرت یونس پر یہ امر بہت مشاق گذرا۔ اللہ تعالیٰ نے ایک کدو کی پیل کے ذریعہ آپ کو سبق دیا اس کے موٹے پر آپ سایہ سے محروم ہو گئے۔ نمازت آفتاب سے بیاب ہو کر موت کے لئے آم زد ہوتے ہو گئے۔

"تب خداوند نے فرمایا تجھے اس پیل کا اتنا خیال ہے جس کے لئے تو نے زچہ محنت کی"۔ اے یوناہ! گناہ اور کیا مجھے لازم تھا کہ میں اتنے بڑے شہر ینوی کا خیال کروں جن میں ایک لاکھ مہاجر ہزارے زیادہ ایسے ہیں جو اپنے داپنے اور بائیں ہاتھ میں امتیاز نہیں کر سکتے۔ اور بے شمار مولیٰ ہیں"

بائبل کے مبالغہ آمیز بیانات کی وجہ سے غیر جانبدار علماء اس نبی کے قصہ کو سہ سہانہ سمجھتے ہیں اور ایک بصیحت آموز کہانی سے زیادہ وقعت نہیں دیتے۔ وہ کہتے ہیں کہ

۱- حضرت یونس کا زمانہ نویں اور آٹھویں صدی قبل مسیح سے اس وقت ینوی شہر کی وسعت کا یہ عالم نہیں تھا جس کا نقشہ یوناہ کا کتاب میں کھینچا گیا ہے۔ یوناہ کی کتاب میں ہے کہ ینوشہر اقتنا وسیع تھا کہ تین دن کا مسافت کے بعد کوئی مسافر دوسرے سرے

تک پہنچ سکتا۔ آبادی قریب قریب چھ لاکھ بنتی ہے۔ کیونکہ سوال لاکھ محصور کیے ہی تھے۔ ینوی کی کھدائی سے ثابت ہے کہ اسکی زیادہ سے زیادہ آبادی (۱۴۲۰۰۰) ایک لاکھ چوبتر ہزار افراد پر مشتمل تھی۔

۲- اہل ینوی غیر اسرائیلی تھے۔ کئی لاکھ آبادی کا ایک چرائی پیغمبر پر ایمان لے آنا ایک تصد امر ہے جبکہ اہل ینوی (یعنی آشوری) اسرائیل کے دشمن جان تھے۔

۳- تین دن رات مچھلی کے پیٹ میں رہ کر بغیر طبی امداد کے بچ جانا امر محال ہے۔

۴- یوناہ کی کتاب میں یونس نبی کی دعا اس صحیفہ کا مرکزی حصہ ہے اس دعا میں ہمیں ذکر نہیں کہ مچھلی نے مجھے نگل لیا سمندر میں ڈوبنے اور پھر بچ جانے کا ذکر اس امر میں پر باقی کہا تو بعد میں بنا فی کئی "عجیب بات ہے کہ یوناہ کو تاحادثہ کا علم نہیں لیکن چھتین کے داستان کو کبھی کبھی جانتے ہیں"

۵- یوناہ کی کتاب اس پیغمبر کے کہوش پانچ سو سال بعد لکھی گئی۔ اسکی زبان میں آرامی اثر غالب ہے۔ ینوی کی عظمت و فتنہ کو بائبل کہانی میں سمو دیا گیا۔ اس کی کوئی تاریخی بنیاد نہیں ہے۔

۶- ینوی کی کھدائی میں اہل آشور کی مکمل لائبریری ملی ہے۔ اس میں اس قسم کے کسی واقعہ کا اشارہ تک نہیں ملتا۔ چھ لاکھ انسانوں کی بستی اگر کسی پیغمبر پر ایمان لے آئے اور عذاب سے بچے جائے۔

۷- خود بائبل میں سلاطین کی کتاب میں یوناہ کے حالات میں مچھلی والے حادثہ کا اشارہ تک نہیں رہتا۔ ینوی کی طرف مبعوث ہونے کا ذکر ہے۔ ظاہر ہے کہ یوناہ کی کتاب کہانی کے ارتقاء اور بعد کے نشوونما کا نتیجہ ہے۔

۸- یوناہ کی کہانی دراصل ایک تشبیل ہے۔ ایک ملامتی قصہ۔ یوناہ سے مراد اسرائیل ہے۔ بڑی مچھلی سے مراد آشوری اور بائبل بادشاہ۔ اسرائیل کو دشمنوں نے نگل لیا۔ اور پھر اٹھل دیا۔ وہ دویارہ بحال ہو گئے۔

اس قسم کے اعتراضات اور توہمات ہیں جو کہ عصر حاضر کے علماء نے پیش کیے ہیں۔ بیشتر اعتراض بائبل کے بیانات پر ہیں۔ قرآن کریم نے اس قصہ کو حقیقی صورت میں پیش کیا۔ بائبل کی تاریخی غلطیاں بھی قرآنی بیانات سے واضح ہو جاتی ہیں۔ خلاصہ حسب ذیل ہے۔

۱- حضرت یونس علیہ السلام البشیر پیغمبر کے بعد مبعوث ہوئے و الیکسح و یونس (دالانعام ۸۷) میں یہ اشارہ ہے۔

۲- یونس بستی کی طرف آپ نے پیام حق پہنچایا۔ آپ کے خطاب "ذو النون" سے یہ امر متشخّص ہے۔

۳- جس بستی کی طرف آپ بھیجے گئے اس کی آبادی ایک لاکھ یا اس سے کچھ اور تھی۔

تَا رَسَلْنَا اِلٰی مَاسِدَةَ اَنفُکَ اَوْ یَونُسَ وَ نَدُوْنِ (الصافات ص ۱۲)

۴- قوم یونس اس بات میں منفر د تھی کہ وہ نزل عذاب سے پہلے ایمان لاکر سو ان عذاب سے محفوظ ہو گئی ایک مدت تک متاع دنیا سے متمتع ہوتی رہی۔

(یونس ص ۹۹)

۵- آپ کو "صاحب الموت" کہا گیا۔ ایک بڑی مچھلی نے نگل لیا تھا۔ اور پھر اٹھل دیا۔ آپ تین دن رات اس کے پیٹ میں رہے؟ اس مدت کا ذکر قرآن کریم نے نہیں کیا۔

۶- بائبل میں ہے کہ آپ کو ینوی بستی کی طرف جانے کا حکم ہوا۔ آپ اس بستی کے مخالف طرف بھاگ کھڑے ہوئے۔ ینوی مشرق میں ہے آپ مغرب کی طرف چلے گئے۔

قرآن حکیم سے معلوم ہوتا ہے کہ بنی اسرائیل کی اصلاح سے دل بردار ہو کر آپ غصہ میں بھرے ہوئے۔ اس قوم سے مٹو مٹو کر چلے گئے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ابھری بھرت کا اذن نہیں ہوا تھا۔ دل بردارین تھا کہ میرا یہ قسم درست ہے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے پکڑ نہیں ہوگی۔ لیکن وہ مصائب میں گھر گئے۔ حادثہ مبعوث پیش آ گیا۔ نجات ملنے کے بعد آپ ایک لاکھ آبادی والے

۱- تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو ہیبسٹک بائبل ڈکشنری زیر لفظ Jonah

شہر کی طرف بھیجے گئے

الانبیاء ۸۹-۸۸

الصفت ۱۲۶-۱۲۷
 ۸- بائبل میں ہے کہ کدو کی بیل
 نینوی بستی میں جانے اور چالیس
 دن کی جہت عذاب کے دوران
 آگ لائی گئی۔ یہ محض علامت تھی۔
 قرآن حکیم میں ہے کہ جب پھل نے
 آپ کو اٹکا تو آپ بیمار تھے۔
 آپ کے علاج کے لئے کدو کی بیل
 لائی گئی۔

قَسَدًا ذُو بِالْحَرَاءِ
 وَهُوَ سَقِيمٌ - وَ
 اَتَيْنَا عَلَيْهِ شَجَرَةً
 مِنْ يَاقُوتٍ -

الصفت ۱۲۷-۱۲۶
 قرآن و بائبل کے موازنہ سے
 یہ امر ظاہر ہے کہ بعض باتوں میں قرآن کریم
 نے بائبل کے قصہ کی تصدیق کی ہے اور
 بعض امور میں اختلاف کیا ہے۔
 قرآنی بیانات کی تائید میں مندرجہ ذیل
 تاریخی شواہد قابل غور ہیں۔

حضرت یونسؑ کا زمانہ

قرآن مجید میں ایک جگہ الیشع کے
 بعد یونسؑ کا ذکر ہے۔ اس سے اشارہ
 ملتا ہے کہ آپ کی بعثت حضرت الیشع
 کے بعد ہوئی۔ یعنی نوین صدی قبل مسیح
 کے شروع میں تاریخ بائبل میں لکھا ہے۔

۱۰ اغلب ہے کہ وہ الیشع

کا شاگرد اور اس وقت امکا

جانشین تھا تا کہ اسرائیل

کی بادشاہی میں خدا کے لئے

سب سے بڑھ کر، بر ملا طور

پر گواہی دے۔

تاریخ بائبل

ازولیم جی بلیکی ص ۳۲
 یہودی رتی بھی کہتے ہیں کہ حضرت
 یونسؑ الیشع کے شاگردوں میں سے
 تھے۔

(جیکبسن انسائیکلو پیڈیا "یوناہ")

(باقی)

حضرت یسوعؑ و موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ سورہ فاتحہ کے معارف و نکات

(از مکرمہ محمد عبدالحق صاحب امرتسری گنج مغلیہ)

حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ
 نے عیسیٰؑ و نیا کو اس انعامی چیلنج کو قبول
 کرنے کی دعوت دی ہے جو آج سے تقریباً
 ۲۰ سال قبل بانی سلسلہ عالمہ احمدیہ
 حضرت یسوعؑ موعود علیہ السلام نے دیا تھا
 جس میں حضورؑ نے فرمایا تھا کہ عیسیٰؑ
 دنیا اگر انجیل یا تورات کا قرآن پاک
 سے مقابلہ کرنا چاہیں تو وہ ناکام و نامراد
 رہیں گے کیونکہ مشہد آن پاک کی پہلی ہی
 سورہ میں وہ معارف و حقائق بیان کئے
 گئے ہیں جس کی تفسیر عیسیٰؑ اور دوسرے
 مذاہب پیش کرنے سے خاصہ ہیں۔
 چنانچہ حضرت یسوعؑ موعود علیہ السلام سورہ
 فاتحہ کے متعلق تحریر فرماتے ہیں کہ۔
 "خوب غور کرو کہ اس میں
 اجمال کے ساتھ قرآن کریم کے
 تمام معارف درج ہیں۔ چنانچہ
 الحمد للہ سے اس کو شروع
 کیا گیا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ
 تمام محامد اللہ ہی کے لئے ہیں۔
 اس میں یہ تسلیم ہے کہ تمام منافق
 اور تمدنی زندگی کی ساری ہی ہود و گداز
 اللہ ہی کی طرف سے آئی ہیں کیونکہ
 ہر قسم کی ستائش کا سزاوار جبکہ
 وہی ہے تو معطلی حقیقی بھی اسے
 کہہ سکتے ہیں ورنہ لازم آئے گا کہ
 کسی قسم کی تعریف و ستائش کا
 مستحق وہ نہیں ہے۔۔۔۔۔
 جو کفر کی بات ہے۔ پس الحمد للہ
 میں کیسی توحید کی تعلیم پائی جاتی
 ہے جو انسان کو دنیا کی تمام چیزوں
 کی عبودیت اور بالذات نفع رساں
 کی طرف جاتی ہے اور واضح اور
 بین طور پر یہ ذہن نشین کرتی
 ہے کہ ہر نفع اور مدد حقیقی اور
 ذاتی طور پر خدا تعالیٰ ہی کی طرف
 سے آتا ہے کیونکہ تمام محامد اسی
 کے لئے مزاوار ہیں۔ پس ہر نفع
 اور مدد میں خدا تعالیٰ ہی کو مقصد
 کرنا اور اس کے سوا کوئی کام آنے
 والا نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رضا
 کے اگر خلاف ہو تو اولاد بھی دشمن

صفات کے منظر کامل تھے مثلاً پہلی
 صفت رب العالمین سے کہ حضرت
 صلے اللہ علیہ وسلم اس کے بھی مظهر تھے
 جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے منسہر فرمایا
 وما ارسلناک الا رحمة
 للعالمین۔ جیسے رب العالمین
 عام ربوبیت کو چاہتا ہے اسی طرح
 آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کے فوض و
 برکات اور آپ کی ہدایت و تبلیغ
 مکمل دنیا اور کل عالموں کے لئے قرار
 پائی۔ پھر دوسری صفت رحمت
 کی ہے۔ آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم
 اس صفت کے منظر کامل تھے ہرگز
 آپ کے فیوض و برکات کا کوئی بدل
 اور اجر نہیں۔ پھر سچ رحیمیت
 کے بھی مظهر ہیں آپ نے اور آپ کے
 صحابہ نے جو محبتیں اسلام کے لئے
 کیں اور ان خدمات میں جو تکالیف
 اٹھائیں وہ ضائع نہیں ہوئیں بلکہ
 ان کا اجر دیا گیا اور خود رسول کریم
 صلے اللہ علیہ وسلم پر قرآن شریف
 میں رحیم کا لفظ ہی بولا گیا ہے۔
 پھر آپ مالکیت یوم الدین کے بھی
 مظهر ہیں۔ اس کی کامل تجلی فتح مکہ
 کے دن ہوئی۔ ایا کامل ظہور اللہ تعالیٰ
 کی ان صفات اربعہ کا جو ام الصفا
 ہیں اور کسی نبی میں نہیں ہوا۔

(الحکم ۱۰ اگست ۱۹۰۲ء)
 یہ حقائق و معارف بطور نمونہ ان
 کثیر معارف میں سے بیان کئے گئے ہیں
 جو سورہ فاتحہ کے متعلق حضور مسیح موعود
 علیہ السلام نے ظاہر فرمائے۔
 خاک محمد عبدالحق صاحب امرتسری
 گنج مغلیہ لاہور

درخواست و دعا

میرا بچہ عزیز محمد منصور انفال بھر
 تیرہ سال فریباً پونے تین ماہ سے شنجی
 دوروں کے باعث سمجھتا بیارہے۔ دوروں
 کی شدت کے باعث بہت کمزور ہو گیا ہے
 دایں ٹانگ، دایاں بازو اور بائیں آنکھ
 اور زبان بالکل کام نہیں کرتے جس کی وجہ
 سے سخت تشویش ہے۔
 جملہ بزرگان سلسلہ و احباب عت
 سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 عزیز کو محض اپنے فضل سے معجزانہ رنگ
 میں کامل و عاجل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔
 (خاکار غلام محمد ثالث
 ابن حضرت بابو غلام محمد صاحب
 کوہاری منڈی لاہور)

عیسائیوں کی طرف سے افریقین مسلمانوں کو زند کرنے کی مہم احمدی مبلغین ان کا مقابلہ کرنے کے لئے شمالی سیرالیون پہنچ گئے خدمت اسلام کا جذبہ بکھٹے اے احمدی نوجوانوں کو درمندانہ میل

(بحکم مولیٰ بشارت احمد صاحب بشیر انچارج احمدی مسلم مشن سیرالیون کو)

چند روز پہلے چرچ کی طرف سے جس کی سرپرستی امریکن مشن کرتا ہے ایک پمفلٹ 'مغفلش دل' کے عنوان سے شائع کر کے سرمایہ داروں کے محدود طبقہ میں تقسیم کیا گیا۔ اتفاق سے یہ پمفلٹ ہمارے ایک عزیز اچھا دوست کی دوست کے ہاتھ لگا۔ پمفلٹ کے مطالعہ سے معلوم ہوا کہ اس چرچ کے ممبران کی اکثریت سفید نام ہے اور عداوت پر اس کے ممبران وہ غیر ملکی ہیں۔ جو سفارتوں کی بندوبست یا خود چرچ میں ملازم ہیں۔ اس پمفلٹ میں منجلا اور امریکہ کے ممبروں پر حقیقت کا تعقیب کیا گیا۔

ممولو شمالی سیرالیون کے ضلع کیمبیا میں واقع ہے۔ بہت خوشحال علاقہ ہے۔ چادروں کی فصل گزرتے سے ہوتی ہے۔ کافی کھجور آباد ہے اور آبادی ۳۰۰۰۰ ہے۔ نوے فیصد مسلمان ہیں۔ پیرامونٹ خود حاجی ہے اور اپنے علاقہ کو اقتدار دہی اور تعلیمی لحاظ سے ترقی دینا چاہتا ہے۔ مگر یہاں کی مسلمان تنظیمیں یا تو سرے سے ہے یا نہیں اور اگر ہیں بھی تو ان میں بے صلاحیت اور کثرت نہیں کہ اپنے مسلمان بھائیوں کا ہتھیار لگے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ ایسے علاقے جہاں مسلمانوں کی کثرت ہے اپنی تعلیمی ضروریات کی خاطر عیسائیت کا شکار ہوجاتے ہیں۔ اور اگر ان میں اسلام کا درد اور محبت کھجور باقی ہو۔ اور یہ تبادلہ انہیں منظور نہ ہوتا ایسے حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے ان کی تفریحی جماعت احمدیہ کی طرف اگلی تھی اور جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے گذشتہ تیس سال سے اپنے محدود وسائل کے باوجود ہر محافظ پر عیسائیت کا مقابلہ کر رہی ہے اور جہاں وہ مسلمانوں کی تعلیم و تربیت میں پیش قدمی ہے وہاں اس نے پرامن اور انوکھی انداز سے کھول کر مسلمان طلباء کو زہر صرف عیسائیت کے ذہنی اثرات سے محفوظ رکھا بلکہ ان کے لئے اعلیٰ تعلیم کی سہولتیں پیدا کیں۔

ذکورہ پمفلٹ امریکن چرچ نے اپنی قوم کو دعوت دینے کے لئے لکھا کہ مولو سفید نام نہ صرف تعلیم اور صحت کے لحاظ سے ہمسامانہ ہے بلکہ ان تک ہمارے انجیل کے سنا اور

داغین بھی نہیں پہنچے۔ میں اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ پمفلٹ میں لکھا تھا کہ ہم اس علاقہ کے مسلمانوں کو بوجھتے ہیں کہ اگر ان کے اسلام میں کوئی عیب ہو تو کیا وہ ان کے لئے تسلی اور طبی ضروریات عیب زد کرتا۔ ان کے دل کو بھانپ کر ہم نے پیرامونٹ جماعت سے پوچھا کہ آپ مسلمان کیوں ہیں؟ اس نے جواب دیا کہ ہمیں اسلام کے علاوہ کچھ نہیں باقی نہیں گیا۔ عیسائیوں نے پیرامونٹ جماعت کے دورے کے تعلیم دلائے کہ تفریح سے لے کر اور انہیں بہت سے دے کر اپنے سکول میں داخل کیا۔

ظاہر ہے کہ یہ پمفلٹ ہمارے لئے ایک گھلا پیلیٹ تھا۔ حالات کا علم ہونے ہی کے بعد اس علاقہ کو گورنر پیرامونٹ جماعت کو ایک خط ارسال کیا اور اسے بتایا کہ اس علاقہ میں کوئی ایسا سکول کوئی ایسا سکول کے امکانات پر بھی غور کرے گا۔ پیرامونٹ جماعت سے فرمائش کی گئی کہ چند دوست پاکستانی مبلغین اور ساتھ ساتھ اس علاقہ کو گورنر پیرامونٹ جماعت کے ساتھ روانہ ہوں۔ اس وقت کہ تفریحی ہی ہمارے ایک پرانی جماعت قائم ہے اسے بھی اطلاع کر دی گئی۔ چنانچہ فریقہ ۳۰ افراد چار بجے شام کے وہاں پہنچے۔ فریقہ ۱۰ سے ہم اپنا لاؤڈ سپیکر لگائے تاکہ ہاتھ مبارک سے ہر جگہ پر جا سکیں۔ ہر جگہ پر ہمارے حاضرین کی تعداد تین ہزار تھی۔ جنہوں نے اطمینان سے ہمارا تقاریب سنی اور بعض بولا کہ ہمیں کئی دلت سارے تھے جو بے حسی تھے اور انہیں نے کئی جماعت کی ماسعی کو سراہا اور انہوں نے کہا کہ اس سے پیشتر یہاں پر لڑائی پوری پہنچ چکے ہیں۔ لیکن آپ آئے آئے سے بہت خوشی ہے۔ اور دلی خواہش ہے کہ آپ یہاں پر سکول اور ڈسپنسری کھولیں۔ لیکن اگر آپ کی طرف سے اس میں کوئی عیب یا تاخیر ہوئی۔ تو ہم عیسائیوں کو بلانے پر مجبور ہو گئے۔ ہم نے انہیں یقین دلایا کہ ان کی خواہش کے مطابق جاتا ہے سکول اور ڈسپنسری کا اجراء کیا جاوے گا

اس علاقہ کے لئے مبلغ سلسلہ کو مولو عبدالشکور صاحب کو بھیجا گیا۔ جا رہے تھے کہ وہاں کے مسلمانوں میں نہ صرف اسلام رسوخ کریں بلکہ عیسائیت کے فتنہ کا بھی ازالہ کریں۔ اگر سکول اور ڈسپنسری کا سیلاب ملو پر چل جائے تو اسلام کے پھیلنے کے بہت امکانات ہیں اور یہ محض خدا کی تحریک سے معلوم ہوتی ہے۔ جس کی طرف ہماری توجہ مبذول ہوتی ہے کہ ہمارے ذرا تے سب کچھ اور ناکافی ہیں تاہم خدا تعالیٰ کے لئے کوئی چیز برباد ہوتی نہیں وہ اپنے کردار اور ناکوائی بندوں سے بھی ایسے کام لے سکتا ہے۔ جو کسی کے دہم دگان میں بھی نہیں آسکتے۔ میں اپنے احمدی نوجوانوں کو بھیجا کہ ان میں سے۔۔۔ ایسے ڈاکٹر جو خدمت اسلام کا جذبہ رکھتے ہوں اور جس میں زہر نہ ہو کہ کام کرنے کی ہمت ہو۔ بلکہ ہر قربانی کے لئے تیار ہوں۔ وہ اس موقع پر آئے اور اپنے آپ کو خدمت اسلام کی غرض سے تین تین سال کے لئے پیش کریں۔ جہاں انہوں نے ساری عمر دنیا کی خدمت کی ہے کچھ عرصہ اسلام کی راہ میں بھی قرآن کریں اور اسلام کی خاطر اپنی زندگی کا کچھ حصہ وقف کریں تو بید نہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی نعمتوں سے مالا مال کر دے۔ ڈاکٹروں کے علاوہ یہاں پر سنی باقتد و سپیشلوں کی بھی ضرورت ہے۔ افریقہ میں اسلام اور عیسائیت کی ایک فیصلہ کن جیت لڑی جا رہی ہے جو آخری مرحلے پر ہے۔ دشمن اپنے ہاؤس مان سے نہیں ہے اور ہر گز کے جائز و ناجائز جو بے برد کے کاروائی چننا ماہ قیل نا بھیجے یا میں جو عیسائیت انقلاب دو دنا ہوا اس کا پس منظر معلوم کرنا ہرگز مشکل نہیں اس زمانے کے مشہور مغربی مورخ ناٹو نے اس انقلاب کی وجہ دو برس مذہب کے درمیان کشمکش قرار دیا ہے اور یہ درست ہے۔ مرحوم حاجی احمد ہیلو کی شخصیت نا بھیجے یا کے مسلمانوں میں بہت بڑی اہمیت کا حامل تھی۔ نہ صرف یہ کہ وہ اپنی

قوم کے مذہبی اور سیاسی لیڈر تھے بلکہ ان کی تبلیغی سرگرمیاں عیسائیت کی پیشقدمی میں اہمیت رکھتی ہیں انہوں نے بے دھوکہ ہر مجلس اور نشست پر اسلام کا نام لیا۔ اور اپنے آپ کو مسلمانوں کی عیسائیت میں پیش کیا۔ ان کی ماسعی دشمنانہ دین کے لئے عداوت ہوئی تھی۔ جو مسلمانوں کی عقلت کے ماتحت ان کے نفس پر منتج ہوئی۔

براعظم افریقہ میں متعدد فوجی انقلاب پہ در پہ در دنا چکے ہیں۔ ملانا بھیجے یا کا فوجی انقلاب انوکھی نوعیت کا ہے۔ اس سلسلہ اسلام کا قتل کسی سیاسی انجمن کا نتیجہ نہ تھا بلکہ ان کے اس کا کوئی جرم تھا تو صرف یہ کہ انہوں نے عیسائی مادیوں کی اسلام کے خلاف ماسعی اور حیران کا ہمیشہ دار نہ رہنا بلکہ اپنا اور دوسرے مسلمانوں کو بھی دعوت عام دی۔

مسلمان ممالک کے رؤسا کو شاد فیصل کی طرف سے کانفرنس کی جو دعوت دگائی گئی ہے۔ اس کے محور اولیٰ سیرالیون ہے۔ جہاں اس تحریک کی تشہیر ہوئی۔ عیسائی مادیوں اور مغربی ممالک کے پریس نے اسے خلاف آواز بلند کی اور وہاں پھیلنے شروع کیا کہ یہ بد حقیقت مسلمانوں کو فوجی اتحاد کی دعوت ہے۔ حالانکہ اس تحریک کا مقصد محض عالم اسلام کو پیش آنے والے بعض مسائل پر غور کرنا تھا اور ایسی تحریکات کا اجراء کوئی جرم نہیں۔ عیسائیت کو دینا بھری سیاسی یا مذہبی تحریکات کا اتحاد کی دعوت دینا نہیں۔ یہودیوں کی تنظیم ہے۔ عیسائیوں کی تنظیم کے میں انوکھی اور اسے قائم ہونے پر بڑی رکاوٹ کے معاملات بشکل سٹیو SEATO اور سینٹو CEN TO قائم ہیں تو کیا وہ جہے کہ عیسائیوں کی طرف سے ایسی تحریک اٹھی۔ تو نہ صرف یہ کہ اس کے خلاف عیسائیت کی آواز بلند ہوئی بلکہ اسے ناکام بنانے کی ہر ممکن سعی ہوتے کار لائی جاتی ہے۔

اب عیسائیت مسلم ممالک کے بعد دیگرے بیرونی اقتدار کا جو اپنا گزروں سے زار چکے ہیں۔ ان کی روز افزوں ترقی دشمنانہ اسلام کے لئے ایک سنگین نکتہ کا باعث بن چکی ہے۔ صلیب جھنڈا کا اعادہ ہوا ہے۔ اور اس کے لئے میدان افریقہ کا براعظم ہے۔ یہی آج کل کا جادو ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاد اکبر کے نام سے موسوم کیا ہے۔ یہی ہے کہ ہم اپنے مال۔ جان۔ عزت اور وقت کو قربان کر کے آخرت میں سرخو ہوں۔ ایسے نازک وقت میں اگر ہم اپنے تئیں خدمت دین کے لئے وقف کر دیں۔ تو وہ دن رہے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمودہ پیشگوئیوں کے مطابق اسلام کی فتح و نصرت کا نثار ہم ہمیشہ خود دیکھ لیں گے اللہ اللہ تعالیٰ۔

مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر میں نمایاں حصہ والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر کے لئے نین صد روپیہ یا اس سے زائد انجمنی پارٹنرشپ کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے اس رگڑی درجہ ذیل ہیں۔ جزا عن اللہ اسن الخراوفی الریاء والاخرۃ۔ خاتون کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۳۹۵ - مخترمہ امے آنکھت ماجرنیت خیرالدین صاحب مرحوم داد لکینٹ
 - ۳۹۶ - مخترمہ امترہ امجد بیگم صاحبہ ابیہ چوہدری عبدالعزیز صاحب
 - ۳۹۷ - بیگم پنیر - فضلہ سرگودھا
 - ۳۹۸ - مخترمہ چوہدری عبدالعزیز صاحبہ بیگم پنیر فضلہ سرگودھا
 - ۳۹۹ - مخترمہ امترہ امجد بیگم صاحبہ والدہ چوہدری عبدالواحد صاحبہ بیگم پنیر فضلہ سرگودھا
 - ۴۰۰ - مخترمہ انصال بیگم صاحبہ البیہ
 - ۴۰۱ - مخترمہ بیگم ڈاکٹر محمودہ نذیر احمد صاحبہ کراچی
 - ۴۰۲ - مخترمہ والدہ مخترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ مرحومہ
 - ۴۰۳ - مخترمہ والدہ صاحبہ مرحومہ
 - ۴۰۴ - مخترمہ بیگم اختر صاحبہ ابیہ رشید احمد صاحبہ محمود کراچی
 - ۴۰۵ - مخترمہ محمودہ بیگم صاحبہ بیگم حبیب اللہ صاحبہ
 - ۴۰۶ - مخترمہ قاضی محمد اسلم صاحبہ ایم اے پرنسپل تعلیم الاسلام کراچی
- مخترمہ امترہ امجد بیگم صاحبہ والدہ چوہدری عبدالواحد صاحبہ بیگم پنیر فضلہ سرگودھا
- راکیل اہل اقل خیرک جدید رہو

انصار اللہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے انصار اللہ کا بیشتر حصہ اپنے روقات بہترین دماغ میں معرفت میں لا رہا ہے۔ مگر اس سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا کہ ایک حصہ یا بھی ہے۔ یعنی کہ اللہ تعالیٰ نے محض دینے خاص فضل سے ایسے ذلتوں کو ہذا فرما دئے ہیں کہ وہ اب دینی دعوؤں سے خارج ہو گئے ہیں۔ مگر ابھی تک ان کی زندگی کے بیشتر لمحات کسی خاص تعبیر کا کام ہیں۔ مردہ سے شروع نہیں ہوتے۔ ایسے احباب پر خدا تعالیٰ کے خاص فضل کی وجہ سے زیادہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اپنے اوقات خدا تعالیٰ کے دین اور بندوں کی خدمت میں لگا کر اپنے رب کے شکر گزار بندے بنیں۔ ہذا ایسے احباب کی خدمت میں میری درخواست ہے کہ وہ اس مقصد کے حصول کے لئے حضور اقدس کی تازہ تحریکات مثلاً تعلیم القرآن اور دعوتی دقت کی طرف توجہ فرما کر اللہ راہ جو رہوں اور دعا کرام سے اتنا ہی ہے کہ وہ اس سلسلہ میں دقت خالی نہ رہیں اور اپنا ہمارا رپورٹوں میں ذکر فرمایا کریں۔ (خاندان شاہ)

حصہ آمد کے موصی احباب

فارم اصل آمد پر کر کے فوراً واپس فرمائیں

حصہ آمد کے موصی احباب اور خواتین سے ان کی گذشتہ سال تک مئی ۱۹۶۶ء تک نفاذ ۳۰ مارچ ۱۹۶۶ء کی آمدنی معلوم کرنے کے لئے فارم اصل آمد بھجوانے کا رہا ہے۔ جن احباب کے فارم پہنچ چکے ہوں اور انہوں نے ابھی تک پر کر کے واپس نہ کئے ہوں۔ مہربانی کر کے وہ پر کر کے واپس فرمائیں۔

یہ امر سمجھی نہیں بھونا چاہیے کہ حصہ آمد کے موصی احباب کے حسابات کی تکمیل کا انحصار ان فارموں کو پر کر کے واپس کرنا ہے۔ احباب ان فارموں کو پر کر کے واپس کرنے میں جس قدر تاخیر کریں گے، اتنا قدر دیر سالانہ حسابات ان کی خدمت میں بھجوانے میں ہوں جن احباب کی طرف سے پندرہ دن تک فارم پر ہو کر نہیں آئے ان کی خدمت میں فارم اصل آمد دوبارہ بذریعہ رجسٹری بھجوانے جائیں گے۔ جو بلا ضرورت تاخیر فرمنا ہے۔ اس لئے ہر حصہ آمد کے موصی کو چاہیے کہ جو فارم اصل آمد پہنچ رہے ان کی خدمت میں پہنچے اسے جلد سے جلد پر کر کے واپس ارسال فرمائیں تاکہ دوبارہ رجسٹری پر فرمنا نہ پڑے۔ (میکر ٹری مجلس کارپوریشن متحقی مقبرہ ربوں)

اعلان نکاح

مورخہ ۲۳ مارچ بروز پیر بوقت چار بجے شام مسجد احمدیہ حسین آگاہی خان شہر میں۔ محکم مولیٰ عبدالحکیم صاحب جو زامری سلسلہ احمدیہ نے میری اہلیہ طیبہ پروین صاحبہ دختر چوہدری عبدالرزاق صاحب زعیم انصار اللہ خان کا نکاح فاروق احمد صاحب ابن چوہدری علی احمد صاحب آف عمان کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپیہ ختن مہر پر فرمایا۔ احباب جامعہ و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے ہر طرح سے خیر برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔ خاکسار۔ چوہدری محمد اسلم خاندان حزام لا احمدیہ ضلع عمان ۵۴ حسین آگاہی خان شہر

۲ - میرے بچے عزیزم میرا مبراہہ کا کوئٹہ سولہ اسپتال میں ایڈمیٹڈ ہوئے ہیں۔ آپ پریشاں ہوئے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے۔ لڑائی باقی ہے۔ کل شفا یابی کے لئے اد دلانہ عمر کے لئے اپنے بزرگوں اور عیالوں سے درخواست دعا ہے (بیگم سید سعید احمد ابن قاضی امیر حسین صاحب کوئٹہ)

پندرہ خواتین متعلق رپورٹ ہائے بھوانی جائے

قابل توجہ اراء و ہدایات

صدر انجمن احمدیہ کے رپورٹیشن مشائخ م کی تعمیل میں نکاحات و اصلاح دارشاد کی طرف سے تمام جامعوں کو سولہ نام بھجوائے گئے تھے۔ اس میں مدد یافتہ گائے تھے۔ "درص طور پر رپورٹ کی جائے۔ کہ کوئی نا نخواستہ یا آزیری کا کوئی سلسلہ ایسا تو نہیں۔ جس کی بنا پر بھجوانے پر ہوں۔" چنانچہ نکاحات ہائے الفاضل اور حفظ کتابت کے ذریعہ یاد دہانیوں کے نتیجہ میں زیادہ تر موصول ہوئیں اور صدر انجمن کے سامنے رپورٹ دکھائی گئی۔ رپورٹ پیش ہونے پر صدر انجمن احمدیہ نے اپنے انفارمل اجلاس ۲۱-۲۲-۶۶ میں فیصلہ فرمایا: "اسلام ہوتی۔ دو ماہ بعد پھر رپورٹ پیش کی جائے۔" چنانچہ صدر انجمن احمدیہ کی ہدایت پر نکاحات ہائے ذریعہ عنوان "قابل توجہ جامعہ انصار اللہ احمدیہ پاکستان" جامعوں کو توجہ دلائی۔ اور لکھا کہ دو ماہ کے بعد ۱۹ مارچ ۱۹۶۶ء تک جامعیں رپورٹ بھجوائیں۔ (الفاضل) اور فردوسی سلسلہ (پھر الفاضل) ۳ مارچ ۱۹۶۶ء کے ذریعہ یاد دہانی گرائی۔ مگر سبارہ میں جامعوں نے رپورٹ بھجوانے پر کوئی مستند نہیں دکھلائی۔ اور رپورٹ نہیں بھجوائی۔ نکاحات ہائے اس اعلان کے ذریعہ سب جامعوں کے اراکین اور مدد رسانوں سے مدد و نصرت کوئی ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کے رپورٹیشن مشائخ میں دو ہفتہ سولہ کے مطابق جلد رپورٹیں بھجوائیں۔ (ناظر اصلاح دارشاد)

درخواست ہائے دعا { میری لڑکی البیہ لاج غلام حسین صاحب سینیٹرل انٹرنیشنل اسکول پیکر عمر تین ماہ سے بیمار ہے اور میڈیسنل لاہور لا داخل ہے۔ احباب جامعہ سے درخواست ہے کہ اس کی سخت کاہل کے لئے دعا فرمادیں۔ (میاں احمد یعقوب۔ دیپال فیملی اسمال رہو)

وصایا

صوفیوں کی طرف سے - مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز احمدیہ کی سفارش سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ مندرجہ ذیل سفارشات پر مددگار کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفسیل سے آگاہ فرمادیں۔

- ۱- ان وصایا کو جو ہمیزد سے لگے ہیں وہ مرکز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل عمل ہیں۔ وصیت نامہ صدر انجمن احمدیہ کی سفارش سے حاصل ہونے پر ہی جاری کیے گئے۔
- ۲- وصیت کنندگان کو سفارش کی وصایا مال اور سبکی لڑکی صاحبان کو وصایا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

سیکریٹری مجلس کارپرداز (دوبہ)

مسئلہ ۱۸۲۰۶

میں نصرت جو ان بنت جویریہ محمد اسماعیل قزم راجپوت پیشہ طالب علم عمر ۱۸ سال پیدا ہوئی احمدی سائنس اسلام آباد۔ ڈاک خانہ آرب پارہ۔ ضلع راولپنڈی لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے

- ۱- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۲- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۳- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۴- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۵- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۶- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۷- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۸- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۹- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے
- ۱۰- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے

اس وقت میری جائداد حسب ذیل ہے: ۱- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۲- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۳- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۴- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۵- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۶- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۷- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۸- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۹- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۱۰- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے

مسئلہ ۱۸۲۰۷

میں نصرت جویریہ بنت جویریہ محمد اسماعیل قزم راجپوت پیشہ طالب علم اسلام آباد۔ ڈاک خانہ آرب پارہ۔ ضلع راولپنڈی لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔ میری جائداد حسب ذیل ہے: ۱- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۲- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۳- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۴- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۵- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۶- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۷- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۸- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۹- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے ۱۰- ایک گھڑا قیمت ۸۷/- روپے

اعلان برائے لجنات

چند سالانہ اجتماعات میں ممبر کم از کم ۵۰ روپے کے لئے صاحب حیثیت بنیں اس سے زیادہ بھی دے سکتی ہیں۔ یہی سکتا ہے کہ کسی صاحب کے لئے نام وصول ہوا ہے یا نہ ہے سالانہ اجتماع میں صرف ۱۰ روپے یا ۲۰ روپے دے سکتے ہیں۔ اس لئے تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ یہ چندہ لجنوں سے لے کر ان کے لئے رقم کریں تاکہ ان کے لئے اپنا حصہ لیا جاسکے۔ خدا حافظ ہم سب کو اپنے حق و حقوق پر اصرار کریں تاکہ ان کے لئے رقم وصول ہو سکے۔ آمین۔

(سیکریٹری ممالک لجنہ امام اللہ محترم)

گواہ مذکورہ ذیل احمدیوں

مسئلہ ۱۸۲۱۰

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

مندرجہ بالا جائداد کے علاوہ کوئی وصیت نامہ میرا نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

گواہ مذکورہ ذیل احمدیوں

مسئلہ ۱۸۲۱۱

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرے پاس اس وقت ایک گلو بند طائر دینی پانچ انڈیا مالینس۔

روپے اور میرا حق میرے بیٹے کے لئے ہے جو اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میں غلام نظام زجر مستری محمد ایاز صاحب قزم خٹل پیشہ خانہ دارکلی عمر ۳۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن محلہ دارالین دوبہ ضلع جھنگ لقمائی پولیس دوسرا بلا جوڑا کہ آج تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوئی۔

ماہنامہ انصار اللہ کی مالی اعانت گراں بہا دینی خدمت ہے، (قائد عمومی مجلس انصار اللہ سرگرمی)

محبت الہی حاصل کرنے کے دو اہم ذرائع

گناہ پر ندامت اور توبہ کا اظہار نیز ہر مشکل گھڑی میں اللہ کی طرف رجوع

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے فرمایا: **«يُحِبُّ التَّوَّابِينَ»** اللہ تعالیٰ توبہ کرنے والوں کو پسند کرتا ہے۔

تعالیٰ نے ایک تو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ اگر تم سے کبھی کوئی گناہ سرزد ہو جائے تو اس کے ذرا بعد تمہارے دل میں اس گناہ پر ندامت پیدا ہو جانی چاہیے اور تمہیں اس سے توبہ کرنی چاہیے کیونکہ اللہ تعالیٰ توبہ کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ دوسرے تو آپ ان شخص کو بھی کہتے ہیں جو بار بار خدا تعالیٰ کی درگاہ میں جاتا اور اس سے دعا میں کرتا رہے۔ اس لحاظ سے **«يُحِبُّ التَّوَّابِينَ»** کے یہ معنی ہیں کہ وہ لوگ جو توبہ کرتے ہیں کہ ہمارے تمام کام و دعاؤں سے وابستہ ہیں اور قدم قدم پر وہ خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرتے ہیں اور اس سے مدد طلب کرتے ہیں وہ بالآخر اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں کیونکہ وہ

پر ندامت اور توبہ کا اظہار اور ہر مشکل گھڑی میں اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع یہ دو ذرائع ایسے ہیں جن سے خدا تعالیٰ کی محبت کا دروازہ انسان کے لئے کھل جاتا ہے۔ اس سطرچ **«يُحِبُّ التَّوَّابِينَ»** میں دو امور کی طرف توجہ دلائی گئی ہے، ایک تو اس امر کی طرف کہ اللہ تعالیٰ صفائی رکھنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ دوسری تعلقاقت پسندی ان کی تعلقاقتوں میں سے ایک اہم تعلقاقت ہے جسم کو صاف رکھنا، منہ کو صاف رکھنا، کپڑوں کو صاف رکھنا اور اسی شیارہ کا استعمال کرنا جو ناک کی قوت کو صدمہ پہنچانے والی نہ ہوں۔ بلکہ اس کے لئے موجب راحت ہوں۔ اس تعلقاقت کو لوگوں نے غلطی سے نیکی اور تقویٰ کی اعلیٰ راہوں پر چلنے والوں کے طریق کار کے خلاف سمجھ لیا تھا۔ اور ایک ہی راہ اختیار کر لی

اور دوسروں کو بھی اس امر پر عمل پیرا ہونے کا حکم دیتے تھے کہ پتھروں کی صفائی کو آگے نہ لے کر جب کے دن دھلے ہوئے کپڑے پہن کر اپنے کا حکم دیتے اور خوشبو کو خود بھی پسند فرماتے اور اجتماع کے مواقع کے لئے بھی خوشبو لگانا پسند فرماتے۔ جہاں اجتماع ہوتا ہو۔ چونکہ وہاں مختلف قسم کے لوگ جمع ہوتے ہیں اور متعدد بیماریوں کے پھیلنے کا خطرہ ہوتا ہے، اس لئے آپ وہاں خوشبو اور معطر اجناس جلتے اور ان جگہوں کو صاف رکھنے کا حکم دیتے۔ بدوہدہ شیارہ سے پرہیز فرماتے، اور دوسروں کو بھی اس سے روکتے کہ بدوہدہ شیارہ لگا کر اجتماع کی جگہوں میں نہیں۔ غرض جسم کی صفائی برس کی پاکیزگی، اور ناک کے احساس کا آپ پورا خیال رکھتے اور دوسروں کو بھی آپ ایسا ہی کرنے کا حکم دیتے۔

تفسیر سورہ بقرہ ۲۲۲

جماعت احمدیہ لاہور کے احباب کے لئے ضروری اعلان
۱۴ جنوری کو جمعہ کے بعد ملائکہ کی خاک رنے کی دست
ان کا نام لیا تھا، اس نام کا باوجود مسجد میں اعلان کرنے کے
کئی نے اٹھنے تک مطالبہ نہیں کیا جس دست کا وہ نام پورے
تعمیر کی نئی بنا رہا اور وہ مقام محترمنا طرہ و متن جامعہ لاہور

دائیہم سے لے ہال لاہور میرے!

لجنہ اما اللہ کے زیر اہتمام سیرۃ النبی کا عظیم الشان جلسہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ پر پندرہ سیرۃ ام متین صاحبہ کی ماضلانہ تقریر

لاہور ۱۱۔ جنوری۔ کل مورخہ ۱۱ کو ساڑھے باج بجے شام لجنہ اما اللہ لاہور کے زیر اہتمام سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ صمد علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ اور سیرت مقدسہ پر نہایت ماضلانہ تقریر کی۔ اس میں صحابہ کرام کے علاوہ غیر از جماعت خواتین بھی بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئیں۔ ہال سامعین سے کچھ بھیج بھرا ہوا تھا۔ صدارت کے خزانہ محترمہ سے لگے انداز میں نے ادا فرمایا۔

تقریرتاً سران مجید اور نظم کے بعد قلم عطاء اللہ صاحب محترمہ صدر جلسہ اور حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کی تعارف کرا یا اور جلسہ کی عرض و دعا بابت بیان کی۔ پھر سیدہ حضرت سیدہ محو حو حو نے اپنی تقریرتاً سران فرمائی جو دن گھنٹہ تک جاری رہا۔ آپ نے اپنی اس ماضلانہ تقریر میں اس امر پر بڑی عمدگی سے روشنی ڈالی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہی اور خزانہ مجید ہی زندہ کتاب ہے۔ تقریرتاً پیکار انہماک اور توجہ سے سنائی گئی۔ محترمہ صدر جلسہ نے اپنی تقریرتاً اور خزانہ کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

مخیر اصحاب غریب طلبا کی امداد کے ثواب کجائیں

سکولوں میں نئے تعلیمی سال کا آغاز ہو چکا ہے اور جماعت کے غریب طلباء کو نیا کتب کی خرید اور ادب کی جامعوں میں داخلہ وغیرہ کے لئے امداد کی ضرورت ہوتی ہے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے اپنی زندگی میں مدد نامہ الفتناء کے ذریعہ غریب طلباء کی امداد کے لئے مخیر اصحاب سے اپیل فرمائی کرتے تھے۔ ان کے بیچ میں خاک رہی جماعت کے مخلص دو مند اردو ذی ثروت احباب کی خدمت میں گزارش کرنا ہے کہ وہ اس موقع پر غریب طلباء کی امداد کے لئے ثواب کمائیں اور اس نیک کام میں حصہ لے کر جماعت کے غریب طبقہ کے بچوں کی تعلیمی زندگی میں مدد بنا کر عذاب اللہ ماجور ہوں۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی گزشتہ تاریخ اس امر پر شایہ ہے کہ جماعت کے ہونہار بچے جو بوجہ غربت تعلیمی نہیں رکھ سکتے تھے وہ سلسلہ کی بددلت امداد کے ذریعہ تعلیم حاصل کر کے اپنے فائدہ اور جماعت کے لئے سہا ت مفید اور کار آمد وجود بن گئے۔ نظارت خدمت درویشوں عموماً ایسے بچوں کی امداد کیا کرتی ہے جو ہونہار بچوں اور افسردہ رسگاہ کی رپورٹ ان کی اطلاع حالت کے بارے میں تسلیم نہیں ہو۔ پس ایسے مخلص اصحاب جنہیں اللہ تعالیٰ نے کثرت رزق سے سرفراز کر رکھا ہو وہ اس کا رخسہ حصہ لے کر جماعت کے ایک اہم خدمت سر انجام دے کر اللہ تعالیٰ کو حاصل کریں۔ ذاتی طور پر خدمت درویشوں کا مطلع فرمادیں۔

ضروری اعلانات

الفقہ کے ذریعہ اصلاحیہ کام کی نئی چشمیں مقرر کی گئی ہیں جن احباب نے اپنے اہل و عیال کی کوئی تہی کی یا دوستوں کو بوجہ خوری طور پر دقت نہ ہو کہ مطلع فرمادیں۔